Appel de Marge .
 

Qu'est-ce qu'un appel de marge ?
Un Appel de marge est un versement supplémentaire sur le dépôt de garantie censé couvrir la dépréciation d’une position ouverte sur le marché. 
Ce versement supplémentaire peut prendre la forme de liquidités ou de titres.

 

Exemple :
 

Imaginons qu’un investisseur décide d’acheter pour 1,000 euros d’actions de la compagnie ABC, en investissant lui-même 500 euros avec ses propres liquidités, et en demandant à son courtier de lui prêter les 500 euros restants.

Après quelques mois, l’action ABC soit à 600 euros seulement ….Mais le courtier a mis là dedans 500 euros, mais il n’en reste plus que 100…Il est légitime qu’il pétoche pour ses 500 euros  …
A ce moment, le courtier peut exiger de son client qu’au moins 25% de la position soit financée par un apport supplémentaire de liquidité (soit 25% * 600 = 150 euros).
Il ordonnera donc un appel de marge de 50 euros à son client.

Si le client est incapable de satisfaire l’appel de marge, le courtier pourrait se voir dans l’obligation de dénouer la position ouverte sur le marché.

 

 

 

       

 La chambre de compensation des ordres sur les marchés dérivés procède à un appel de marge lorsqu'un intervenant est en perte potentielle. Elle exige de ce dernier une augmentation du dépôt de garantie sensé représenter deux jours de pertes maximales. Si l'appel sur marge n'est pas suivi, la chambre de compensation dénoue d'office la position et apure les pertes avec le dépôt de garantie.

Equivalent anglais : Margin call

 

Définition sur le FOREX

 

Sur le marché des changes (aussi connu sous le nom de Forex ou FX), lorsque vous effectuez une opération sur les devises avec une marge, c’est un peu comme si vous investissiez avec de l’argent que vous auriez emprunté à court terme. La marge (qu’on appelle aussi couverture ou dépôt de garanti) est donc une forme de dette. Ce capital emprunté est utilisé pour acheter un montant de devises largement supérieur à celui que vous auriez pu acheter ordinairement (à moins que vous ne disposiez de centaines de milliers de dollars). Sur le marché du forex, les devises s’échangent généralement par lots (un lot standard étant de 100 000$). Le terme de “lot” fait référence au montant minimum que vous devez acheter.

 

Pour vous permettre d’acheter ce volume de devises, les brokers (courtiers) vous donnent la possibilité de trader sur la base d’une marge. Cela signifie qu’avec un compte sur marge, vous pouvez effectuer des transactions avec un petit capital de départ. Vous pouvez ouvrir une position de 100 000$ avec seulement 500$. Les petites transactions sur le marché des changes n’aboutissent pas à grand-chose étant donné que pour réaliser des profits dignes de ce nom il faut de trader de grosses sommes (d’où l’intérêt des marges).

 

Côté prestataire, les brokers en forex se servent de cette marge comme d’une couverture pour couvrir les pertes éventuelles du trader. Etant donné que lorsqu’on effectue des opérations à marge, que ce soit sur les devises, les matières premières, les actions ou les indices de marché, on n’achète rien physiquement, les fonds de votre compte servent en somme d’exigences de marge. Celles-ci varient en fonction du courtier que vous avez choisi et du produit que vous souhaitez trader.

 

 

 

     Exemple:

 

Un trader ouvre un compte sur marge avec 10 000$. Il achète un lot (100 000$) GBP/USD sur la base d’une marge de 1%. Il investit donc 1 000$ (ce qui correspond à l’exigence de marge) pour ouvrir sa position. Ces 1 000 dollars constituent aussi ce que l’on appelle la marge utilisée. Quand à sa marge utilisable, elle est donc de 9 000$ (solde de 10 000$ - 1 000$ de marge utilisée). La marge utilisable représente donc le capital disponible pour les pertes potentielles et l’acquisition de nouvelles positions.

 

     Si les cours évoluent en votre défaveur et que vos pertes sont sur le point de dépasser les 9 000 dollars de votre marge utilisable, deux possibilités s’offrent à vous : soit vous réapprovisionnez votre compte, soit vous laissez votre broker liquider votre position. En fermant votre position, le courtier limite votre risque et le sien. Ainsi, quand vous effectuez des opérations sur les devises, vous ne perdrez pas plus que ce que vous déposez sur voter compte.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Un appel de marge consiste en une augmentation du dépôt de garantie sensé représenter deux jours de pertes maximales. C'est un appel de fonds auprès de l'investisseur ayant pour objectif de compléter sa couverture. Un appel de marge est fait lorsque la couverture devient insuffisante pour couvrir le ou les engagements de l'investisseur.

 

C'est la Chambre de compensation qui procède à l'appel de marge lorsqu'un intervenant est en perte potentielle. Si l'appel sur marge n'est pas suivi, la Chambre de compensation dénoue d'office la position et apure les pertes avec le dépôt de garantie.

 

 

 

 

 

Appel de Marge .


 

Qu'est-ce qu'un appel de marge ?
Un Appel de marge est un versement supplémentaire sur le dépôt de garantie censé couvrir la dépréciation d’une position ouverte sur le marché. 
Ce versement supplémentaire peut prendre la forme de liquidités ou de titres.


 

Exemple  sans marge utilisable:
 

· Imaginons qu’un investisseur décide d’acheter pour 1,000 euros d’actions de la compagnie ABC, en investissant lui-même 500 euros avec ses propres liquidités, et en demandant à son courtier de lui prêter les 500 euros restants. 
· Il ne fait aucun autre dépôt chez le courtier que ces 500 euros .
· Il n’a donc plus aucune « marge » chez le courtier.

· Le courtier garde bien évidement les titres chez lui en gage ....

 .

· Après quelques mois, l’action ABC passe de 1.000 à 600 euros seulement ….
· Le courtier a mis là dedans 500 euros, ,il a en garantie de ses 500 euros le titre chez lui qui vaut 600 euros.
Il est donc  tranquille mais « pour le moment ».... 
Si le titre perd plus de 100 euros encore , il est de la revue ...  il  est légitime qu’il pétoche pour ses 500 euros  …
· Pour éviter des pertes, le courtier peut exiger de son client qu’au moins 25% de la position « actuelle » cad  25 % des 600 euros actuels et pas des 1.000 euros initiaux) soient financés par un apport supplémentaire de liquidité (soit 25% * 600 = 150 euros).
Il ordonnera donc un appel de marge de 50 euros à son client, puisqu’il lui en reste 100 .
· Si le client est incapable de satisfaire l’appel de marge, le courtier peut de sa seule autorité vendre les titres; en effet les titres sont « chez le courtier ».

 

   

 

Exemple avec marge utilisable :
 

Un trader ouvre un compte sur marge avec 10 000$ (mais comme on va le voir,il ne va en utiliser que 1.000 au départ .

 

Il achète un lot (100 000$) GBP/USD sur la base d’une marge de 1%.

 

Il investit donc 1 000$ (ce qui correspond à l’exigence de marge) pour ouvrir sa position.

 

Ces 1 000 dollars constituent aussi ce que l’on appelle la marge utilisée. 
Quand à sa marge utilisable, elle est donc de 9 000$ (solde de 10 000$ - 1 000$ de marge utilisée).

 

Si les cours évoluent en votre défaveur ,tant que vos pertes n’approchent pas les 9000$ ,le courtier vous fout la paix

Si elles approchent de 9.000 $,le courtier vous appelle à la marge …..
Deux possibilités s’offrent à vous : soit vous réapprovisionnez votre compte, soit vous laissez votre broker liquider votre position. 
Si le brooker ferme votre position, vous ne perdrez pas plus que ce que vous avez au départ déposé sur votre compte.

 

 

