Valeurs cycliques et Valeurs défensives .

Les valeurs cycliques :
Les valeurs cycliques ont pour particularité d’évoluer en phase avec les cycles macroéconomiques ; quand l’économie monte, elles montent et quand l’économie descend, elles descendent .

Ce sont des valeurs qui ne sont pas indispensable (comme la nourriture) et qui donc montent ou descendent en fonction de ce que l’économie fait .

Parmi ces valeurs  on peut distinguer trois groupes. 
· Le premier groupe reprend les industries de base telles que la chimie, la construction, les matériaux de construction, le bois de construction,l’acier.

· Le second groupe comprend les biens de consommation qui sont forcément cycliques vu la durée de vie des objets ...comme les automobiles.

· Le troisième groupe est essentiellement composé des ressources minières et métallurgiques.
Les valeurs cycliques comme son nom l’indique ont des valeurs monétaires cycliques .
Ce n’est donc pas un produit d’investissement à long terme : il faut en permanence en acheter et en vendre en fonction de l’évolution de l’économie .
Par opposition aux valeurs cycliques, il y a les valeurs défensives qui appartiennent à des secteurs de l’économie qui sont très peu sensibles à l’évolution de la conjoncture économique. En période de faible croissance, de stagnation ou de récession de l’économie, toutes les valeurs sont touchées mais les valeurs défensives seront moins exposées que les valeurs de croissance. Les sociétés des secteurs de l’agroalimentaire, de la distribution ou les pharmaceutiques, par exemple, sont traditionnellement considérées comme des valeurs défensives. Ce sont des secteurs qui sont moins sensibles à une baisse de la consommation des ménages. Prenons le cas de l’agroalimentaire, par exemple, même en cas de faible conjoncture, les consommateurs ont toujours besoin de manger donc elles résisteront mieux sur les marchés car leur chiffre d’affaires diminuera moins. Ces valeurs peuvent être considérées comme des valeurs de bon père de famille.

